

bel



- 36 -

1987.03.21.

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: Kovács György  
szerkesztette: Somogyi Lajos  
Apor Zoltán

/mti/ cl  
20.36

210387 0734

W

-.-

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.002X

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1987. március 22.

bel

v a s á r n a p  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

egy hét múlva kezdődik a nyári időszámítás

1987. március 22. - egy hét múlva, március 29-én, vasárnap kezdődik az idén a nyári időszámítás, és szeptember 27-én ér véget. az órák mutatóit március utolsó vasárnapján 2 órakor kell előre igazítani 3 órára. nálunk és európa-szerte ilyenkor a legkisebb a tömegközlekedési eszközök forgalma, tehát az időváltás nagyon kevés utast érint. kedvező, hogy a kontinensen minden ország egyszerre kezdi a nyári időszámítást, s ezért átmenetileg sem lesz eltérés a nemzetközi járatok menetrendi időpontjaiban.

az óraigazítás nem érinti a MÁV, a Volán és a Mahart menetrendjében feltüntetett időpontokat, a Malév új nyári menetrendje pedig a nyári időszámítás első napján lép érvénybe.

a nyári időszámítás célja, hogy a nappali világosság jobb kihasználásával villamosenergiát takarítson meg a gazdaság. az órák átállítása nélkül ugyanis ezekben a nyári hónapokban megközelítően 130 ezer kilowattórával több villamosenergiát fogyasztana az ország.

/mti/

sb/mz sl/li pr  
09.00 220387 1029

W

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

reklamált az osztrák cég - új csomagolásban a hazai instant kakaó

1987. március 22. - új csomagolásban, megváltoztatott formájú dobozban jelent meg az üzletekben a hazai gyártású instant kakaó, a bedeco. a korábbi formát nem a vásárlók kifogásolták, hiszen a szögletes műanyag doboz - ami régi boltok cukorkás üvegeire emlékeztet - megfelelt a célnak és a jóízűség kritériumainak is, mégsem tölthették tovább bele a kakaót. az ok: egy külföldi cég reklamációja.

a zirci bakony termelészövetkezet és a délker közös beruházással, a műszaki kémiai kutatóintézet eljárása alapján, két évvel ezelőtti építette fel az első nagy teljesítményű hazai instantüzemet. a terméket jónak, versenyképesnek ítélték a szakemberek, és a bedeco gyorsan népszerű lett a vásárlók körében is. a csomagolást, a műanyag dobozt a termelészövetkezet flakongyártó üzemében tervezték és készítették, sőt a szabadalmi hivataltól formavédelmet kértek és kaptak is rá. már jónéhány tonnányi granulált kakaó volt az üzletekben és a raktárakban, amikor az osztrák siggi cég reklamált, mivel az ő termékei is hasonló és már korábban védett formájú csomagolásban kerültek forgalomba. a zirciek nem az osztrák dobozt másolták, a hasonlóság véletlen, tény azonban, hogy a siggi volt az elsőbbség. a dobozt tehát újra kellett tervezni, majd védetté nyilvánítani, elkészíteni a gyártószerszámokat és megkezdeni a gyártást. mindez 10 hónapos kiesést okozott. /addig cukorkát csomagoltak az üzemben./ az új dobozba töltött bedeco hazai instant kakaó ismét kapható az üzletekben, sőt a vásárlók kérésére a 400 grammos csomagolás után 250 grammos adagokban is fogják árusítani.

a termelészövetkezet és a délker közös vállalkozása ezzel nem fejezte be fejlesztőmunkáját. megbízásukból a műszaki kémiai kutatóintézetben az instant gyümölcsporok előállításának gyártástechnológiáját fejlesztik ki. /mti/

bév/nné/az/mz pr  
09.00 220387 1902

W

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

a mezőgazdasági fagykárók ellensúlyozása

1987. március 22. - a kemény tél után visszatért márciusi hideg napok jelentős károkat okoztak szabolcs-szatmár nagyüzemi gazdaságaiban. a határszemlék tapasztalata alapján az őszi vetés elsősorban a nyírségben szenvedett az időjárás, ahol korán elolvad a hó, s a fagy védőtakaró nélkül érte a még gyenge gabonákat. a gyümölcs- és dísznövénytermesztési fejlesztő vállalat ujfehértói kutatóintézetében befejeződött vizsgálatok azt mutatják, hogy a szőlő, barack, meggy, őszibarack rügykárosodása igen nagy, egyes fajtáknál - például a kajszinál, az érdei bőtermő meggynél - eléri a nyolcvan százalékot. a téli almánál a károkat még nem lehet felbecsülni. a mezőgazdasági üzemek a lehetőségekhez képest igyekeznek ellensúlyozni a kedvezőtlen időjárás hatását. a szakemberek szerint az őszi vetések állapotán sokat javíthat a fejtrágyázás megismétlése, illetve a későbbiekben a növényvédelmi munkákkal egybekapcsolt lombtrágyázás. ezekre a teendőkre a gazdaságok a szükséges tápanyagok pótlólagos megrendelésével már felkészültek.

fokozott figyelemmel végzik a metszési, növényvédelmi, tápanyagvisszapótlási munkákat, számos gazdaságban az ujfehértói kutatóállomás szaktanácsai szerint. /mti/

ács/nné az/li pr  
09.01 220387 1270

W

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

fölgárkózó térségek

1987. március 22. - zala megye több térsége - így Lenti, Letenye környéke és a göcseji tájegység - indokolatlanul elmaradt a megye más területeitől. munkaképes lakosságának fele a lakóhelyétől távoli településeken talál munkát.

e területeknek a gazdasági felzárkóztatására a következő három évben mintegy hétszáz, elsősorban nőknek való munkahely létesül. a megyei tanács a saját forrásból és állami támogatásból képzett területfejlesztési alapjuttatással segíti a helyi kezdeményezések megvalósítását. a támogatás pályázat útján nyerhető el. a területfejlesztési koordinációs bizottság eddig kilenc pályázatot fogadott el. a benyújtók közül az épületasztalosipari és faipari vállalat Lenti gyára technikai rekonstrukciót hajt végre; befejezése után a zalai erdőkben kitermelt fából készítik a lakásajtókat.

W

Letenyén fafeldolgozó üzem építését tervezi a zalai erdő- és fafeldolgozó gazdaság, a helyi termelőszövetkezet pedig cipőfelsőrész-készítő üzem telepítésével javítja a térségben a foglalkoztatottságot. a göcseji tájegységben kedvezőtlen körülmények között gazdálkodó kustánszegi termelőszövetkezet korszerű cipőüzemet épít, ahol elsősorban a keresett gyermekcipőket gyártják majd. a salomvári termelőszövetkezet fonodát létesít.

sor kerül a lakosság életkörülményeinek javítására más területeken is. meggyorsítják például a regionális kisvízműtelepítési programot: 1990-ig 20 kisvízmű épül. lényegesen javul a nagyrészt kistelepülésnek számító falvak kereskedelmi ellátása is, mintegy 160 áfész-boltot korszerűsítenek, és bővítik ezek áruválasztékát. a térség tanácsai a terv szerint 1990-ig 600 millió forintot költenek a lakosság javát, ellátását szolgáló fejlesztésekre, többek között iskolák, óvodák, egészségügyi létesítmények építésére. /mti/

tóa/kné/az cl pr  
09.02 220387 1819

-.-

sb0005 4 130 mtib1005

## városvédők tapasztalatcseréi

1987. március 22. - mostanában tartják megyei tapasztalatcseréiket a városvédő egyesületek - tájékoztatták a város- és községépítő és védő egyesületek szövetségében az mti munkatársát. a közelmúltban a komárom, a fejér és a hajdu-bihar megyeiek találkoztak esztergomban, dunaujvárosban és püspökladányban. az eseményt az országos választmány székesfehérvári, kihelyezett ülése nyitotta meg, ezen főként a város- és községvédő ifjusági táborokról volt szó.

a megyei tanácskozásokon is központi témaként szerepelt a táborozás. az esztergomiak például arról számoltak be, hogy az általános és a középiskolás diákok rendbehozták az első világháborús emlékművet, a főiskolások pedig a régi vaskapukat ujitották fel táborozásuk idején. az országos szövetség értelmes feladatok megjelölése esetén idén már 50-100 ezer forintos támogatást ad egy-egy város-, községvédő tábor megszervezéséhez.

a székesfehérváriak több sikeres kezdeményezésről adtak hírt. anyagi segítségükkel műemlékeket ujitottak fel - köztük a bazilika toronyóráját -, s egy új utcai órát helyeztek el a fehérvár áruház előtt. társadalmi munkaakciót szerveztek a temetők rendbehozására, a város címerével ékesített zászlókat osztottak szét, és augusztus

N

20-án már ezekkel diszitették székesfehérvár utcáit. azok, akik erkélyüket kivánták szebbé tenni, virágládákat, virágokat vehettek át az egyesülettől.

figyelemre méltó a dunaujvárosiak kezdeményezése. a városvédők itt körzeti, utca- és lépcsőházfelölőket választottak, s megbízták őket, hogy köszöntsék az új lakókat, hívják fel figyelmüket az adott környezet értékeire, szokásaira. erőfeszítéseket tesznek a lakótelepi környezet humánusabbá tételéért is. püspökladányban például, ahol kevés a műemlék, arra törekszenek, hogy a népi építészet megőrzésére érdemes stílusjegyeit a mai kor követelményei szerint használják fel az épületek diszítésére.

a tapasztalatcseréken szóhoz jutottak az üdülőtérületi egyesületek is. dömösön például közös nyári programokat szerveznek az őslakosok és az üdülőtulajdonosok.

az értekezleteken nemcsak a már működő, de a most alakuló vagy az alakulást még csak tervező, leendő egyesületek is részt vettek. ötleteket gyűjtöttek készülő alapszabályukhoz és későbbi munkaterveikhez. a beszélgetések fontos információkkal szolgálnak a város-, községvédő és -szépítő egyesületek június 26-27-i, győrben megrendezendő országos találkozójaához is. /mti/

dj/il na/li pr  
09.02 220387 2488

-.-

sb0006 4 130 mtib1006

## művelődési központ ujjalotán

1987. március 22. - könyvtár, színházterem, fonotéka kap helyet egyebek között ujjalotán a zsókavár utca-hevesi gyula utca sarkán épülő művelődési központban. a lakók régi kívánsága volt: legyen a környéken egy olyan létesítmény, amelyben kulturált szórakozási lehetőségek várják az érdeklődőket, s a helybeliek ott tarthatják a családi, baráti rendezvényeket is.

a lakó és kommunális épületeket tervező vállalatnál elmondták, hogy az 1800 négyzetméter alapterületű művelődési ház beépítési tervei a napokban készültek el, s az elképzelések szerint jövőre kezdődik az építkezés. az új létesítményt várhatóan 1989-ben veheti birtokba a közönség. a tervezésnél arra törekedtek, hogy az épület és a környéken kialakítandó tér ujszerűségével érdekes színtölt legyen az egyhangu 11 emeletes házak között, s egyben harmónikusan illeszkedjen a lakókörnyezethez is. a magastetős épületet színes cseréppel borítják, s tornyokkal is diszítik. a művelődési ház így a lakóházak felső emeleteiről is esztétikus látványt nyújt.

N

bel

- 6 -

1987.03.22.

az épületben 600 négyzetméter alapterületű könyvtárat, emellett gazdag zenei anyaggal rendelkező fonotékát alakítanak ki. a könyvtár előterében lesz az információs iroda is, itt a művelődési központ programjairól, valamint a kerületi szolgáltatásokról kaphatnak felvilágosítást a látogatók. a könyvtárból klubszobák nyílnak, ezekben a gyermekeknek, a fiataloknak különböző kiscsoportos foglalkozásokat szervezhetnek, barkácsolóhelyiséget alakíthatnak ki, audiovizuális oktatást tarthatnak.

a tágas előcsarnokból juthatnak be a látogatók a nagyterembe. ez a helyiség színházi előadásokhoz is átalakítható, s a mozgatható falakkal olyan kisebb szobákra osztható, amelyekben családi, baráti összejöveteleket rendezhetnek. a színházterem mellett videovetítő kap helyet, az emeleti kis galéria pedig kiállítási helyiségül szolgál. /mti/  
-cz na/li pr  
09.03 220387 1917

-.-

sb0007 4 180 mtib1007

siklós készül a batthyány-hamvak fogadására

1987. március 22. - siklós városa méltóképpen fogadja batthyány kázmér hazatért hamvait. a reformkor és a szabadságharc kiemelkedő jelentőségű politikusának, kossuth külügyminiszterének végső nyughelye a vár kápolnája lesz, ahol június 6-án kegyeletes szertartással helyezik el földi maradványait. ez az időpont gyakorlatilag egybeesik születésének 180. évfordulójával. az eseményre meghívják szülővárosa, pozsony képviselőit is.

a hamvakat a siklói várbaráti kör kezdeményezésére hozták haza az egyik párizsi temetőből, ahol batthyány kázmér 1854 óta nyugodott. a hajdani székvárosban eddig is kegyelettel őrizték emlékét; szobrot állítottak a tiszteletére, utcát és iskolát neveztek el róla. a valaha otthonául szolgáló vár, illetve annak legszebb része - a gótikus kápolna - méltó nyughelye lesz a nagy hazafinak.

a batthyány-hamvak hazahozatalára és elhelyezésére alakult bizottság különösképpen emlékeztetessé akarja tenni az eseményt. batthyány és a magyar védegyelet címmel kiadják batthyány kázmérnak a védegyeletről szóló művét, amely 1845-ben jelent meg lipcsében. a német nyelvű szöveget magyarra fordították, és hozzácsatolták a védegyeleti mozgalomról szóló fontosabb beszédeit. az ország

W

bel

- 7 -

1987.03.22.

különböző muzeumaiból összegyűjtik a batthyány-relikviákat, és emlékkiállítás rendeznek belőle.

a siklóson összeülő tudományos konferencián történészek méltatják majd batthyány kázmér életutját, politikai pályáját. a tanácskozás anyagát könyv alakban is kiadják. /mti/  
igó/bné az/li pr  
09.04 220387 1560

-.-

sb0008 4 130 mtib1008

tudományos tanácskozás a könnyről

1987. március 22. - budapest, a kongresszusi központban tartják idén június 21. és 23. között az I. nemzetközi dakryológiai /a könnyszervek és a könny tudományos vizsgálatával foglalkozó/ kongresszust, a nemzetközi dakryológiai társaság és a magyar szemorvos társaság rendezvényét. a világ számos országából érkező szemészek és más szakorvosok, biokémikusok, biofizikusok tájékoztatják egymást a könny biokémiájáról, a könnyszervek betegségei diagnosztikájának és gyógykezelésének tapasztalatairól, további lehetőségeiről.

fontos vitatéma lesz az ugynevezett szárazszeműség terápiája, vagyis az, hogy miként lehet pótolni a könnyet, amely idős korban, illetve immunrendszeri vagy más betegség következményeként kis mértékben képződik. az egészséges szemben 24 óránként mintegy 2 milliliternyi könny termelődik, vékony réteget alkot a szaruhártyán, s így védi a fizikai, kémiai hatásoktól. az ugynevezett könnyfilm hiánya miatt megváltozik a szaruhártya anyagcséréje, ugyanis a könny szállítja az ehhez szükséges oxigént. a száraz szaruhártya bakteriális, gombás és vírusos betegségek táptalaja lehet. a könny mennyiségétől és minőségétől függ az is: viselhet-e valaki kontaktlencsét vagy sem.

a kongresszuson megvitatják a könny régebben felfedezett alkotórészeire: a szerves sókra, szerves vegyületekre, cukrokra, aminosavakra, fehérjékre, enzimekre vonatkozó újabb ismereteket. ma már ugyanis többet tudnak ezekről, mint régebben. az utóbbi évtizedben a könnyben kimutatták a szaruhártyából származó, annak anyagcséréjére és állapotára jellemző enzimeket. a könny tartalmaz olyan enzimeket is, amelyek a szervezet más, a szemnél kevésbé hozzáférhető szerveiben szintén megtalálhatók. ennek azért van

W

különös jelentősége, mert a könny vizsgálata, biokémiai elemzése révén információkat szerezhetnek a kutatók a szervezet más szöveteinek anyagcseréjéről is. így megkímélhetik a betegeket a kellemetlen vizsgálatoktól, s ami még fontosabb: felderíthetik az anyagcserezavarokat. főleg a csecsemők, a kisgyermek vizsgálatát könnyíti meg ez az új diagnosztikai eljárás. /mti/

me na/li pr  
09.04 220387 2150

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

az nszk-ban vendégszerepel a szigligeti színház

1987. március 22. - nszk-beli vendégszereplésre kapott meghívást a szolnoki szigligeti színház. a társulat karlsruheban, az európa kulturális napok elnevezésű fesztiválon március 26-án lép színpadra gorkij: örökösök című színművével.

a színház ezuttal másodszor vesz részt e rangos nemzetközi rendezvénysorozaton. tavaly egy örkény-művet, a sötét galambot mutatták be nagy sikerrel. /mti/

end/fné,ká/mz pr  
09.05 220387 0471

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

minikönyv tápéről

1987. március 22. - a szegedi nyomda miniatürkönyv klubjának kiadásában 200 oldalas minikönyv jelent meg tápéről, az egyik legrégebbi magyar faluról, amely 1973 óta szeged egyik városrésze. tápé neve 1138-ban szerepel először írott emlékekben. vers- és prózairók, képzőművészek, zeneszerzők évszázada járják házait, hogy gyűjtsék és műveikben megörökítsék a még föllelhető folklór-kincset.

a most megjelent minikönyv szerzője ifj. Lele József muzeológus néprajzkutató, tápé szülötte, hagyományainak gyűjtője és szerzője. másfél évtizede tápéi lakásán saját muzeumában mutatja be a régi tápéi butorokat, használati eszközöket, régi mesterségek szármait.

W

a minikönyv lapjain most az egykori lakodalmak leírása, a hiedelmekkel, a vőfélyekkel, a régi paraszti élettel kapcsolatos szokások elevenednek meg. a szerző leírásában megismerkedhetnek az érdeklődők a gyékényszövés, a halászat, a vályogverés ősi fortélyaisal is. /mti/

dén/f/az/mz pr  
09.06 220387 0985

-.-

sb0011 4 130 mtib1011

művészeti találkozók uttörőknek

1987. március 22. - a budapesti tavaszi fesztivál keretében a magyar uttörők szövetségének budapesti és kerületi elnökségei március 27-28-29-én megrendezik a budapesti uttörők művészeti találkozóit.

a bábjátékosok az építők művelődési házban /xx.kerület, ady endre u. 90-92./ lépnek színpadra, két és fél napon át. az uttörőzenekarok a xxii. kerületi, nagytétényi uti uttörő és ifjúsági házban 28-án adnak hangversenyt, tudásukat is összemérve a zenés találkozón. az uttörő színjátszók, azaz a dramatikus játszóköri március 28-29-én a budapesti művelődési központban /xi.kerület, szakasits árpád ut 55./ mutatják be műsoraikat uttörőtársaiknak és az érdeklődőknek. /mti/

si na/li pr  
09.06 220387 0737

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

megifjodnak a balatoni hajók

1987. március 22. - a mahart balatoni hajózási leányvállalatának 26 személyhajóján és 4 kompján a tavaszi szezonnyitóiig befejezik a karbantartó és felújító munkákat. a legnagyobb, mintegy 8 millió forintos költségű munkát a kossuth komphajón végzik az mhd balatonfüredi gyáregységében: a komphajót keresztben kettévágták és egy betétrel toldják meg. a hosszúság növelésén kívül szélességben is jobban használható teret nyernek azzal, hogy lebontják az egyik fedett utasteret. a megnagyobbított és átalakított komphajó az eddigi 24 helyett átlagos méretű

W

bel

- 10 -

1987.03.22.

személyautó szállítására válik alkalmassá, egy másik kompot, a széchenyi istván nevét viselő átkelő hajót új motorral látták el.

a környezetvédelmi program jegyében a kompok és a vizibuszok után a balaton legnagyobb hajóját, a 600 személyes beloianniszt is felszerelték szennyvízgyűjtő tartállyal. tervezik, hogy még az idén radarral látják el a komphajókat, hogy ködös időben is biztonságosabbá tegyék a közlekedésüket. /mti/ szé/nné/mz az

11.05 220387 1049

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

budapesti tavaszi fesztivál - ifjusági programok /1. rész/

1987. március 22. - vasárnap folytatódott a budavári fesztivál és az óbudai tavasz rendezvénysorozata a budapesti tavaszi fesztivál és a kisz budapesti és kerületi bizottságainak közös programja. mindkét helyszínen népművészek és népi iparművészek kínálták portékáik legjavát az apró csecsebecséktől a bőrdíszműárúig. a színpadokon változatos műsor szórakoztatta a közönséget, a folklórtól a popkoncerten át az artista bemutatóig.

a szentháromság téri színpadon egymást váltotta a hegedős együttes, szvorák katalin, a vasas központi művészegyüttes tánckara, a kisz művészegyüttes pantomim stúdiója, a csip együttes, a gutenbergtáncgyüttes, a szélkiáltó együttes, a bem néptáncgyüttes, a karsai pantomim rt, a kormorán együttes. többször rendezett divatbemutatót az ideál divatstúdió. a dísz téren elsőként az állami artistaképző intézet végzős hallgatóinak tapsolhatott a közönség, ezt követően a benkő dixieland band, és lászló és barátai, nyese mária, delhusa gjon, a 100 folk celsius, a satóbbi együttes, a varga miklós band és a bikini zenekar szórakoztatta a nézősereget, a tárnok utcai általános iskolában számítógépes és különböző kézműves játékok várták a kisiskolásokat.

az óbudai fő téren zenés ébresztővel kezdődött a vasárnap, majd a tánc ház ígért kellemes időtöltést; talpalávalót népi együttesek húzták, s bemutatta tudását több néptáncgyüttes is. a játszóházban - többek között - a némezeléssel, a bőrozéssel, a szövés-fonással, a kerámia-, illetve hangszerkészítéssel ismerkedhettek meg a gyerekek. a sipos vendéglő irodalmi kávéházának vendégei népszerű művészek voltak. a zichy kastélyban a várkonyi györgy uttörő- és ifjusági ház vonószínekara és ifjusági énekkara, valamint az óbudai kamarazenekar adott hangversenyt.

W

bel

- 11 -

1987.03.22.

a petőfi csarnokban tavaszi játékokat, dalokat és népszokásokat tanítottak a legkisebbeknek, ezt követően ifjú zenészek, táncosok és akrobaták mutatkoztak be.

a kertészeti egyetem klubjában esély az életnek címmel nagyszabású gyermekműsort és közös játékokat rendeztek értelmi és testi fogyatékos gyermekeknek. /folyt. köv./ sa/mz az

11.05 220387 2179

-.-

sb0014 4 130 mtib1014

riadó - az uttörők tetteikkel köszöntik a kisz-t

1987. március 22. - minden uttörőnek és kisdobosnak riadót rendelt el szombaton a magyar uttörők szövetségének országos tanácsa a kisz zászlóbontásának tiszteletére. a tennivalókról a gyerekek reggel a kossuth rádióban elhangzott diszparancsból, illetve az uttörőcsapatok riadóparancsnokságaitól értesültek.

az uttörőszövetség vezető testülete azt javasolta, hogy a gyerekek a hagyományos ünnepség-rendezés helyett új szellemben, azaz tettekkel három összetett feladatsor végrehajtásával ünnepeljék az évfordulót. az első feladat: végezzenek olyan munkát, illetve alkossanak, hozzanak létre közösen olyan tárgyakat, termékeket, amelyeknek ellenértékét felajánlják a gyerekek a gyerekekért akció javára. társadalmi munkájukkal szépítsék, tegyék otthonosabbá iskolájukat, közvetlen lakóhelyüket - ez a második feladat. az uttörőknek is van elképzelése környezetük fejlesztéséről - a harmadik feladat szerint ezeket a terveket, változtatásokat kell térképekre rajzolniuk, s majd kiállításon bemutatniuk a felnőtteknek.

a riadóra megmozdult az ország: az uttörőszövetség majd másfélmilliós tagsága csaknem teljes egészében részt vett a feladatok szervezésében és megoldásában, amiben segítségükre volt sokezer szülő is. az országos riadóparancsnokságot arról tájékoztatták, hogy a települések államigazgatási, párt és tömegszervezeti vezetői is a gyerekek mellé álltak, támogatják őket értékteremtő, lakóhely-szépítő tevékenységükben.

szombaton reggel legelőször kaposszekcső uttörői jelentették, hogy fákat ültettek községükben; látványosan 500 fő rózsát ültettek ki, pécssett pedig a dobó istván uttörőcsapat tagjai a mecsek útjait takarították a tavaszi kirándulások előtt. sokhelyen iskolájukat

W

szépítették, parkokat, emlékműveket, szobrokat, s más köztéri alkotásokat hoztak rendbe a gyerekek. móron a skála előtt saját készítésű tárgyaikat árulták, leninvárosban a kilián györgy uttörőcsapat tagjai és budapesten a ferencvárosi uttörők üveget gyűjtöttek. a xiv. kerületi uttörőházban hét uttörőcsapat 1132 kiló rongyot gyűjtött. a hulladékok értékesítéséből befolyó pénzzel csapataikat, gyermektársaikat segítik az uttörők.

szerveztek az uttörők - a kisz-esekkel együtt - kirándulásokat, klubdelutánokat és sportvetélkedőket is.

a magyar uttörők szövetségének országos riadóparancsnoksága vasárnap értékelte az akciót, ami a tapasztalatok szerint különösen jól sikerült azokon a helyeken, ahol a felnőttek megértették és segítették a gyerekek munkáját. /mti/ si/mz/la/mz az

12.09 220387 2575

-.-

sb0015 4 150 mtib1015 /közönségszolgálat!/  
 időjárás-jelentés

időjárás-jelentés

1987. március 22. - a központi meteorológia intézet jelenti:  
 kevesebb napsütés

továbbra is igen változékony európa időjárása. gröndlantól a skandináv-félszigeten át a szovjetunió európai területéig ciklonok láncolata húzódik. a légörvények nyugatról kelet felé mozognak és frontrendszerük nedvesebb és szárazabb légtömegeket sodornak a szárazföld belseje felé. sokfelé esik az eső. anglia déli részén, franciaországban, észak-európából havazásokat jelentenek. mediterrán ciklon van kialakulóban olaszország déli része felett, melynek vastag felhőzete ma hajnalra beborította az appennini- és a balkán-félsziget nagy részét. ezeken a területeken is sokfelé esik az eső, hétfő estig a kárpát-medencét is nedvesebb levegő éri el, ezért kevesebb napsütésre számíthatunk.

magyarországon szombaton kevés volt a felhő, csupán északkeleten voltak erősen felhős területek, ott a délelőtti órákban még esett az eső. a hőmérséklet csúcstartéke 6 és 10 fok között volt. ma vasárnap hajnalra plusz 2 és -6 fok közé hűlt le a levegő. délelőtti országszerte derült volt az ég. a kisalföldön élénk volt a déli szél. a hőmérséklet 11 órakor 5 és 8 fok között volt.

~

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 3,7 fok volt, ez 2,9 fokkal alacsonyabb mint a sokéves átlag. ma vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1021 hpa, alig változik.

várható időjárás az ország területére hétfő estig:

-----  
 hétfő estig lassanként megnövekszik a felhőzet, és hétfőn már csak kevés napsütés valószínű. ugyanakkor többfelé lehet kisebb eső. megélénkül a keleti, északkeleti szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -2 és plusz 3, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 6 és 11 fok között várható.

várható időjárás budapesten hétfő reggelig:

-----  
 valószínűleg csak kissé növekszik meg a felhőzet. eső nem várható. napközben időnként megélénkül a déli szél. a hőmérséklet késő este: plusz 4, hétfő hajnalban: 0 fok körül lesz. a duna vízállása budapestnél 256 centiméter, hőmérséklete 3,6 fok. /mti/

la az

12.42 220387 2248

-.-

sb0016 4 150 mtib1016

hétvégi áruszállítások

1987. március 22. - ezen a hétvégén élénk volt forgalom volt a vasutnál; a vállalatok igyekeztek kihasználni, hogy kedvezőbbre fordult az időjárás, az áruk ki- és berakodását végre nem hátráltatta a fagy, a hideg. az ország nyugati részében elegendő vasúti vagon állt a szállítók rendelkezésére. így a győri rába magyar vagon- és gépgyár termékeivel megrakott irányvonalok is zavartalanul utnak indulhattak záhony felé. a máv győri körzeti üzemfőnökségén fellendült a tranzitforgalom is; péntek estétől vasárnap estig több mint öt ezer vagonnyi tranzit árut fogadott és továbbított a soproni, a hegyeshalmi és a rajkai határátkelőkön. a tervek szerint hétfőtől a hegyeshalmi kavicsbányából több hetes fagyszünet után ismét megkezdik a szállításokat az ország különböző térségeibe.

borsod megye ipari üzemait is az eddigieknél jóval nagyobb mennyiségű hagyta el ezen a hétvégén vasuton. vasárnapra például több mint ezer vagon kérték a vállalatok, csaknem 400-zal többet, mint a korábbi vasárnapokon. az itteni vállalatok és bányák a hétvégére összesen 3 ezer üres vagon igényeltek, amit a máv

1 áru

~

hiánytalanul biztosított, így több mint 120 tonna árut tudtak elszállítani vasuton a megrendelőkhöz. a Lenin kohászati művek és az ózdi kohászati üzemek szombaton együttesen tízezer tonna terméket adtak fel, a tiszai és a borsodi vegyi kombinátot pedig összesen csaknem kétezer tonna export műtrágya hagyta el. a hétvégén is termelő szénbányákból és a berentei szénosztályozóból szombaton több mint 20 ezer tonna szénmel megrakott vagon gördült ki. /mti/

bas/cser/be/mz az  
13.50 220387 1613

-.-

sb0017 4 160 mtib1017

a szovjetunió állami <sup>kis</sup> szimfónikus zenekarának koncertje

1987. március 22. - salgótarjánban vendégszerepelt vasárnap a szovjetunió állami szimfónikus zenekara. a józsef attila művelődési központban adott koncerten jurij szimonov vezényletével wagner, mendelssohn, csajkovszkij, szkrjabin és rimszkij-korszakov műveket adott elő nagy sikerrel az együttes. /mti/

csiz/mz az <sup>okis</sup>

13.54 220387 0387

-.-

sb0018 4 150 mtib1018

hazaérkezett a magyar közgazdász delegáció ulánbátorból

1987. március 20. - vasárnap hazaérkezett ulánbátorból az a magyar delegáció, amely szikszay béla államtitkárnak, az országos anyag- és árhivatal elnökének vezetésével részt vett a kgst anyagi-műszaki ellátási együttműködési bizottságának 22. ülésén.

a tagországok képviselői megvitatták a 2000-ig szóló munkaprogramot, amelynek intézkedései javarészt az anyagkimélő technológiák bevezetését, valamint az anyag- és energiatakarékos módszerek elterjesztését szolgálják. megvizsgálták továbbá azokat a konkrét intézkedési terveket, amelyek nyomán a jelenleginél jobban lehetne hasznosítani a termelésben keletkezett hulladékokat és másodnyersanyagokat. javaslatokat fogadtak el a raktárgazdálkodásban és a csomagolástechnikában való szorosabb együttműködésre. /mti/

sl/cl la az

14.40 220387 0854

W

-.-

sb0019 4 130 mtib1019

eszperantisták kongresszusa - közgyűlési záróülés

1987. március 22. - vasárnap a magyar eszperantó szövetség küldöttközgyűlésének az angyalföldi láng művelődési központban megtartott záróülésével befejeződött a 28. magyar eszperantó kongresszus háromnapos programja.

a közgyűlés küldöttei megvitatták és elfogadták a szövetség középtávu, 1991-ig szóló munkatervét, amelyben - egyebek között - feladatul jelölik meg, hogy a hazai eszperantisták rendszeres önműveléssel is törekedjenek a nemzetközi nyelv elsajátítására, tökéletesítésére, s az eszperantót is használják fel a baráti kapcsolatoknak, illetve a hasonló érdeklődésű és foglalkozásu emberek szakmai együttműködésének erősítésére. a magyar eszperantó mozgalom továbbra is a béke, a népek közötti barátság és a társadalmi haladás ügyét kívánja szolgálni. a több ezer főnyi tagsággal működő magyar eszperantó szövetség az eddigieknél fokozottabb mértékben ellátja a mozgalom társadalmi képviselői szerepét is vállalva, törekszik a nemzetközi eszperantó mozgalom erősítésére, s kiveszi részét az unesco-val is együttműködő eszperantó [szövetség munkájából - rögzítették a munkatervben.

Világ

a szövetség alapszabályát olyan értelemben módosította a küldöttközgyűlés, hogy a működés alapdokumentuma ezután nyitottabbá teszi a tagság intézményét, jobban elősegíti a mozgalom tömegbázisának további szélesítését.

a tanácskozás záróülésén az is elhangzott, hogy a gyenes tamás szobrászművész által az eszperantó nyelv alapjait kidolgozó ludwig zamenhof-ról 1959-ben készített - s a magyar eszperantó szövetségnek ajándékozott - bronz portré talapzatának és felállításának körülbelül 30 ezer forintos költségét dr. sarkady mária régi eszperantista magára vállalta. a meliszobor felállításával kapcsolatos teendők előkészítésére csiszár ada, az eszperantista írók nemzetközi szövetségének titkára kapott megbízást; s most közölte: az illetékes szervekkel megállapodva a meliszobor helyét a budai rác fürdő melletti eszperantó parkban, az 1966-os budapesti eszperantó világkongresszus alkalmával felállított eszperantó emlékkő közvetlen szomszédságában jelölték ki. a zamenhof-szobor felavatására - a küldöttközgyűlés állásfoglalása szerint - az eszperantó idei centenáriumi éve eseménysorozatában kerülhetne sor.

a 28. magyar eszperantó kongresszus napjaiban nemzetközi eszperantó színházi találkozót is rendeztek, a radnóti színpadon bemutatott előadásokkal. /mti/

of/la/mz az  
14.45 220387 2539

W

-.-

sb0020 4 150 mtib1020

sielők a hegyekben - turisták az arborétumokban

1987. március 22. - napsütéssel köszöntött be az első igazán tavaszi vasárnap. a hőmérséklet ugyan még alatta maradt a szokásosnak, de az első, még erőtlen tavaszi napsugarak sokakat vonzottak a szabadba.

Kékestetőn még hamisítatlan tél fogadta a sielőket; a pályákat félméteres hótakaró fedte. az idény talán utolsó lehetőségét kihasználva a sielők gépkocsijai zsufolásig megtöltötték a mátraházi parkolókat. a bányai síparadicsomot is ellepték a téli sportok kedvelői. nekik szerencsésük volt, mert az elmúlt napok fagyos éjszakái után most kedvezőbbek a hóviszonyok, mint februárban voltak. errefelé is ritkaságszámba megy azonban, hogy március végén még sielésre alkalmas a hó.

azok közül, akik a zord, hosszan tartó tél után már zöldet vágytak látni, sokan az arborétumokat keresték fel. számos látogatója volt fejér megye 40 hektáros ősparkjának, a téli álmából ébredező alcsuti arborétumnak is. a tél és a tavasz még itt is vívja a csatáját; a park taván a jég megbírja még ugyan az embert, ám a napsütötte dombokon már előbukkan a nedves avar alól a hóvirág. benépesültek a vas megyei károni arborétum sétautjai is, s feltűntek az első tavaszi kirándulók Kőszeghegyalján, a Ság-hegyen és az őrségben.

Kőszegdoroszló határában a szombathelyi megyei művelődési és ifjúsági központ buvár klubja tagjai igazi tavaszi munkájuk volt; madarakat gyűrűztek, hogy megtudják milyen fajták találhatók ezen a területen, s a későbbiekben nyomkövethessék a madarak vonulását.

kellemes idő köszöntötte bács-kiskun megye székhelyén a kecskeméti tavaszi napok keretében megrendezett kirakodóvásár látogatóit. a városi piacssarnokban népi iparművészek, hangszerkészítők, kisiparosok, fafaragók kínálták portékájukat. nagy választék volt husvéti hisztóriákából és apró ajándéktárgyakból. a vásáron néptáncosok, népzeneészek adtak műsort. /mti/  
be/lér/kov/bas/dáv/lász/mz az

15.06 220387 1962

//

-.-

sb0021 4 160 mtib1022

vers- és prózamondó verseny

1987. március 22. - a szovjet kultúra és tudomány házában megrendezett döntővel a hét végén befejeződött az 1986-87 évi orosznyelvű vers- és prózamondó verseny. az óbudai kőrösi csoma sándor orosz-magyar tanítási nyelvű gimnázium kezdeményezésére és az mszbt támogatásával immár tizenkettedik alkalommal hirdették meg a versenyt középiskolásoknak.

az országos vetélkedőre minden eddiginél több nevezés érkezett. az előselejtezőkben 21 fővárosi és 41 vidéki gimnázium, valamint nyolc budapesti és 14 vidéki szakközépiskola diákjai vettek részt. a nyolcezer induló közül 165-en jutottak a döntőbe, amelyet négy kategóriában rendeztek.

az általános tanterv szerint tanulók közül heil péter, a veszprémi lovassy lászló gimnázium és nyalka csaba, a debreceni tóth árpád gimnázium tanulói nyertek első helyezést. a fakultatív, illetve speciális kategóriában kovács györgyi, az egri gárdonyi géza gimnázium diákja, a szakközépiskolák között sáfár éva, a pécsi zrinyi miklós kereskedelmi szakközépiskola tanulója, a nyelvet orosz nyelvű környezetben régebben már tanult diákok közül szenes olga, a szombathelyi nagy lajos gimnázium tanulója végzett az élen. /mti/  
gg/sl la sl  
15.47 220387 1222

-.-

sb0022 4 130 mtib1024

berlinbe utazott a kisz kb delegációja

1987. március 22. - domonkos lászlónak, a kisz központi bizottsága titkárának vezetésével vasárnap berlinbe utazott a magyar kommunista ifjúsági szövetség küldöttsége.

az ndk fővárosában hétfőn nemzetközi ifjúsági szeminárium kezdődik, amelyet a szabad német ifjúság /fdj/ a szocialista ifjúsági internacionálé megalakulásának 80. évfordulója alkalmából rendez. a kisz küldöttségét több mint száznegyven ország kommunista, szociáldemokrata és szocialista ifjúsági szervezetének képviselőivel együtt hívták meg a tanácskozásra. /mti/  
si/sl la sl  
17.03 220387 0604

//

-.-

sb0023 4 130 mtib1025

## tavaszi munkák

1987. március 22.- a meteorológiai tavasz első vasárnapján, a napsütötte kellemes időben sokan dolgoztak a nagykunság mezőgazdasági nagyüzemeiben. a tiszaföldvári Lenin téesz határában két műszakban 7 nagyteljesítményű géppel készítették elő a talajt a vetésre. a cibakházi vörös csillag téeszben vasárnap estig befejezték az 1000 hektárnyi kenyérgabona fejtrágyázását. a kertészetben a melegágyi dohány- és káposztaféléket vetették, és előkészítették a dinnyeültetvény gyepkockáit. a karcagi magyar-bolgár barátság téeszben műtrágyát juttattak az őszi buza és a lucerna földjére.

a duna-tisza közén a szőlő- és gyümölcsültetvényeket metszették. a homokos kiskunsági területeken lánctalpas traktorokkal forgatták a talajt az ültetvények alá. orgovány, kiskőrös és kecskemét környékén ültetésre készítettek ki a gyökeres szőlővesszőket, facsemetéket.

egész nap csattogtak a metszőollók a fejér megyei szőlőskertekben, gyümölcsösökben is. a veteményeskertekben összegyűjtötték a letört gallyakat, szemetet, tisztogatták az ágyások helyét. a fűtetlen fóliáskertekben a magágyakat készítették elő, a fűtött sátrakban pedig a fejesedő salátát, a zöldhagymát, a retek, a paprikát ápolták a kertészek. /mti/  
me/end/lász/dáv/la la sl  
17.05 220387 1267

-.-

sb0024 4 150 mtib1026

nagy forgalom az utazás<sup>(,87)</sup> kiállításon /1. rész/

1987. március 22. - vasárnap már a nyitás előtt hosszú sorok kígyóztak a kőbányai vásárváros kapui előtt, ezek és ezek voltak kíváncsiak az utazás<sup>(,87)</sup> kiállítás programjaira. a nap folyamán több pótpénztárat kellett felállítani, hogy az óriási tömeg hosszabb várakozás nélkül juthasson be a kapukon. a parkolók már a délelőtti órákban megteltek, s zsufoltan közlekedtek a bkv járatai is. a zárásig csaknem 40 ezren keresték fel a vásárvárost. (,87)

a délelőtti események közül a legtöbben a veteránautókra voltak kíváncsiak: a több mint 100 öreg autó ügyességi versenyét az a-pavilon mögötti szabadtéren rendezték meg. ezt követően leparkoltak az automatuzsálemek, így az érdeklődők közelről is megcsodálhatták a század első évtizedéből származó maurer uniont, a különösen értékes

/

bentley-t, vagy az adenauer mercedest, amely magyarországi rendezvényen eddig még nem vett részt.

a számítógépes pavilonok egész nap népesek voltak. rendkívül sok érdeklődőt vonzott az a több mint háromórás szimultán sakk-parti, amelyet bilek istván nemzetközi nagymester vivott 19 számítógéppel. az eredmény: a neves sakkozó 11 játszmát megnyert, 4 döntetlenre végződött, 4 esetben pedig a számítógépek adtak mattot. a 25-ös pavilonban tartott számítógépes bridzs-bemutatónak szintén sok látogatója volt. itt robotokat is láthattak az érdeklődők, s lehetőség volt különböző alkatrészek, chipek cseréjére is.

az a-és a d-pavilonban lévő színpadokon szinte megállás nélkül zenés-mesés műsorokkal, vidám vetélkedőkkel szórakoztatták a felnőtteket és a gyermek látogatókat. a kézművesek utcájában is sokan megfordultak; itt fazekasok, szövők, fafaragók, rézművesek, himzők és más népi iparművészek mutatták be a régi mesterségek fogásait.

igen nagy volt a forgalom a kitelepült áruházaknál, kereskedelmi vállalatoknál is. sokan vásároltak sportcikkeket, a szabadidőhöz kapcsolódó tárgyakat: kerti butorokat, csónakokat, sátrakat, kempingcikkeket, játékokat. az utazási irodák is alig győzték az érdeklődők rohamát. a kiállítás első három napján mintegy 10 millió forint értékű utiprogramot értékesítettek. /folyt. köv./

bi/la  
17.07 220387 2179

-.-

sb0025 4 150 mtib1027

nagy forgalom az utazás<sup>(,87)</sup> kiállításon /2. rész/

hétfőn is változatos programokkal várják a látogatókat. ekkor kerül sor egyebek között „a számítógép a művészetben”, bemutatóra, az érdeklődők a helyszínen tekinthetnek be egy videó-folyóirat szerkesztési munkáiba, s megismerkedhetnek a vakok és a mozgássérültek számára készült speciális programokkal. /mti/

bi/la la sl  
17.08 220387 0381

/

-.-

bel

- 20 -

1987.03.22.

sb0026 4 130 mtib1028

üdvözlő távirat /pakisztán/

1987. március 22. - Losonczy pá, az elnöki tanács elnöke ziaul hakk államfőt, Lázár györgy, a minisztertanács elnöke mohammad han dzsunedzso miniszterelnököt táviratban üdvözölte a pakisztáni iszlám köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

la/na la sl  
17.16 220387 0298

-. -

sb0027 4 160 mtib1029

táncosok gálaműsora

1987. március 22. - „a reményarcu ember,, címmel adott gálaműsort vasárnap debrecenben, a kölcsény ferenc művelődési központban a több mint harminc esztendővel ezelőtt alakult építők hajdu táncgyűjtése.

a táncosok új műsorában a közönség több újonnan született, illetve kevésbé ismert koreográfiát láthatott. ilyen bognár józsef don quijotéja, szabadi mihály kanászosa, varga gyula pünkösdlője, sefkovits attila kalotaszegi táncai, bodnár imre lőrincrévi legényese. felújított koereográfia kardos lászlónak, az együttes művészeti vezetőjének a hivatlanok és a karikázó közben című munkája. ezenkívül táncolta az együttes a széki, a nyírségi, a somogyi gyűjtött anyag alapján készült feldolgozásait, valamint az üveg című párost.

a műsorban az együttes zenekara mellett közreműködött a karikás népzenei együttes, valamint az újjáalakult új délibáb együttes is. /mti/

szü/éva la sl  
17.21 220387 0928

h

-. -

bel

- 21 -

1987.03.22.

sb0028 4 180 mtib1030

színes műsor fogyatékos gyerekeknek

1987. március 22. - színes gálaműsoron látták vendégül az értelmi és testi fogyatékos gyerekeket vasárnap a klub agárd és a kertészeti egyetem fesztivál klubja rendezői. legközelebb március 29-én délelőtt 11 órakor rendeznek gyermektalálkozót a kertészeti egyetem fesztivál klubjában. /mti/

sl/gg la sl  
17.53 220387 0355

-. -

sb0029 4 130 mtib1033

pál Lénárd mexikóba utazott

1987. március 22. - pál Lénárdnak, az mszmp központi bizottsága titkárnak vezetésével pártküldöttség utazott mexikóba. a delegáció részt vesz a mexikói egyesült szocialista párt iii. kongresszusán. /mti/

na/cl la sl  
18.00 220387 0259

-. -

sb0030 4 130 mtib1036

pótlás

1987. március 22. - március 21-1, szombati mtib1045. számú anyagunk /budapesti tavaszi fesztivál - 3. rész/ utolsó bekezdéséhez /új fővárosi kiállítások/ a következő pótlást adjuk:

a kiállításon rátkai ferenc művelődési miniszterhelyettes átadta paul almasynak az elnöki tanács által odaitélt kitüntetést, a magyar népköztársaság csillagrendjét. /mti/

me/la la sl  
19.00 220387 0393

h

-. -

sb0031 4 160 mtib1037

budapesti tavaszi fesztivál - színház, zene /2. rész/

1987. március 22. - a budapesti tavaszi fesztivál programjában elsősorban régebbi, de a magyar operairodalom remekait, illetve a balettművészet eredményeit reprezentáló műsorral vesz részt a magyar állami operaház. ezen az esten erkel bank bánját tűzte műsorára.

a budai vigadóban ezuttal a magyar néphadsereg művészegyüttesének estjét tartották meg. az együttes egy korábbi fesztiválműsorát, a tündérbert és a kocsonya mihály házassága című produkcióját adta elő.

vasárnap minden eddigénél több, összesen hat hangversenyt rendeztek délután a bartók emlékházban horváth anikó és péteri judit csembalóművészek, francia és magyar szerzők csembalóra írt műveit tolmácsolták. a mátyás-templomban ella istván, a budapest kongresszusi központban kocsis zoltán adott hangversenyt. kocsis zoltán beugrással vállalta ezt a fellépést, ugyanis cifra györgy betegsége miatt nem tudta vállalni immár hagyományos magyarországi vendégszereplését.

a zeneakadémián a magyar rádió kamarazenekara előadásában, perényi miklós közreműködésével benedetto marcello, vivaldi, mendelssohn és grieg művei hangzottak el. a pesti vigadóban john bayless usa-beli zongoraművész vendégszerepelt. /folyt. köv./

cs/sl  
20.07 220387 1276

--

sb0032 4 160 mtib1038

budapesti tavaszi fesztivál - színház, zene /3. rész/

a budapesti tavaszi fesztivál alkalmából a magyar mezőgazdasági muzeumban megnyílt a nimród fotóklub kiállítása. a kiállítást deák gábor államtitkár, az állami ifjúsági és sporthivatal elnöke nyitotta meg. a kiállítás egy hónapig tekinthető meg a muzeumok szokásos nyitvatartási idejében. /mti/

cs/gg la sl  
20.10 220387 0375

h

--

sb0033 4 180 mtib1040

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1987. március 22.

sb0001 egy hét múlva kezdődik a nyári időszámítás  
sb0002 reklamált az osztrák cég - hazai instant kakaó  
sb0003 a mezőgazdasági fagykárak ellensúlyozása  
sb0004 felzárkozó térségek  
sb0005 városvédek tapasztalatcseréi  
sb0006 művelődési központ ujjalotán  
sb0007 siklós készül a batthyány-hamvak fogadására  
sb0008 tudományos tanácskozás a könnyről  
sb0009 az nszk-ban vendégszerepel a szigligeti színház  
sb0010 minikönyv tápéről  
sb0011 művészeti találkozók uttörőknek  
sb0012 megifjodnak a balatoni hajók  
sb0013 btf - ifjúsági programok /1. rész/  
sb0014 riadó - az uttörők tettekkel köszöntik a kisz-t  
sb0015 időjárás-jelentés  
sb0016 hétvégi áruszállítások  
sb0017 a szovjetunió állami szimfonikus zenekarának  
sb0018 hazaérkezett a magyar közigazdász-delegáció  
sb0019 eszperantisták kongresszusa - közgyűlési záróülés  
sb0020 sielők a hegyekben - turisták az arborétumokban  
sb0021 vers- és prózamondó verseny  
sb0022 berlinbe utazott a kisz kb delegációja  
sb0023 tavaszi munkák  
sb0024 nagy forgalom az utazás<sup>(38)</sup> kiállításán /1./  
sb0025 nagy forgalom... /2./  
sb0026 üdvözlő távirat /pakisztán/  
sb0027 táncosok gálaműsora  
sb0028 színes műsor fogyatékos gyermekeknek  
sb0029 pál lénárd mexikóba utazott  
sb0030 pótlás  
sb0031 btf - színház, zene /2. rész/  
sb0032 btf - színház, zene /3. rész/  
sb0033 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy, szerkesztették:  
apor zoltán, somogyi lajos

/mti/ la sl  
20.19 220387 1544

h

--



**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008X

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1987. március 23.

bel

h é t f ő  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

a kollektív szerződések vitája a vállalatoknál /1. rész/

1987. március 23. - országszerte zajlik a vállalati kollektív szerződések vitája. a munkahelyi vezetőknek a szakszervezeti szervekkel történt egyeztetést követően március végéig kell beszámolniuk a dolgozóknak a kollektív szerződések múlt évi végrehajtásáról. a tapasztalatok megvitatása alapján döntenek azután az esetleges módosításokról. a beszámoló elkészítéséhez és a vállalati kollektív szerződések idej módosításához az állami bér- és munkaügyi hivatal és a szakszervezetek országos tanácsa közösen irányelveket adott ki.

a beszámolóknak tartalmazniuk kell, hogy a kollektív szerződések lényeges, a dolgozók munkaviszonyát, munkavégzését érintő legfontosabb előírásai hogyan teljesültek. helyes, ha a vállalati vezetők egyúttal arról is számot adnak, hogy a kollektív szerződések miként segítették a gazdálkodást, milyen eredményeket ért el a vállalat, illetve hol tapasztalható gondok.

a kollektív szerződések módosításának tervezetét április végéig kell elkészíteniük a gazdasági vezetőknek és a helyi szakszervezeti szerveknek közösen, amit majd ugyancsak megvitatnak a dolgozókkal. az irányelvek felhívják a figyelmet arra, hogy mivel a szakszervezetek előre megkapják a beszámolót, ahol lehet, ott annak véleményezésével együtt készüljenek fel az esetleges módosító javaslataikra. így a tervezett módosítást már a beszámolóval együtt megvitathatják a dolgozókkal.